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POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE 
 

Název práce: Energetická bezpečnost Brazílie v kontextu klimatické změny    

Autor práce: Bc. Jana Vaněčková   

 

1. Obsah práce  

Cíle, výzkumné otázky, hypotézy (přiměřenost cílů, geografický charakter a relevance cílů, teoretické 

podložení hypotéz aj.)   

Téma a cíle práce i metoda zpracování jsou v rámci české geografie možná netradiční, ale z hlediska 

politického a obecně společenského kontextu velmi relevantní. Téma se pohybuje na rozhraní 

politické geografie, politologie a lingvistiky. Výzkumné otázky jsou položeny srozumitelně, jsou 

postaveny na diskuzi teoretických konceptů a geograficko-historickém kontextu zkoumané země. 

Pro magisterskou práci jsou zcela adekvátní.  

Práce s literaturou (teoretické ukotvení práce, diskuse a kritické zhodnocení literatury aj.) 

Teoretický rámec je vypracován velmi pečlivě od obecných teoretických východisek sociálního 

konstruktivismu a teorií diskurzu až po konkrétní teoretické koncepty sekuritizace a energetické 

bezpečnosti. Z hlediska vybraných autorů a jejich počtu je zřejmé, že studentka se v teoretické i 

praktické rovině pohybuje velmi erudovaně, odborné i mediální zdroje kriticky diskutuje a náležitě 

cituje.  

Metodika práce (vhodnost aplikovaných metod, kvalita a vhodnost použitých dat aj.) 

Metodika je založena na diskurzivní a obsahové analýze, což jsou v rámci kritické geopolitiky téměř 

mainstreamové přístupy, avšak jsou velmi náročné, vyžadují zručnost a zdatnost v systematické práci 

se zdroji. Studentka svůj metodický postup zpracování tématu popisuje velmi detailně, avšak 

srozumitelně. Nevynechala ani kritické zhodnocení zvoleného přístupu a připouští určité limity 

výzkumu, které však v žádném případě nedevalvují dosažená zjištění. Data představují projevy dvou 

prezidentských kandidátů, a ačkoliv neovládám portugalštinu, není pochyb o věrohodnosti jejich 

zdrojů. 

Analytická část práce (správnost a interpretace výsledků, detailnost, struktura a provázanost analýzy) 

Velmi pečlivá, detailní, ale díky správné strukturaci přehledná a hlavně čtivá. Hlavně poslední 

argument bych vyzdvihl. Občas jsou podobné analýzy výčtem klíčových slov a kódů, v tomto případě 

z nich autorka sestavila příběh, kdy jednotlivá témata a teoretické koncepty do sebe zapadají jako 

puzzle. Díky tomu se zde poutavě odkrývá příběh o dvou Brazíliích, který je srozumitelný i 

neznalému jihoamerické realitě. I přesto, že autorka v diplomové práci neskrývá svoji politickou 

zaujatost, analýza je naprosto vyvážená.   

Závěry práce (odpovědi na výzkumné otázky, zasazení závěrů do širšího kontextu výzkumu aj.) 

Autorka v analýze splnila stanovený cíl a metodický postup, v závěru pak odpovídá na stanovené 

výzkumné otázky, kriticky komentuje dosažené výsledky a zasazuje je do širšího kontextu. Taktéž 

nastiňuje další možný směr výzkumu. 
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2. Formální náležitosti práce (zatrhněte Vaši volbu) 

Formální úprava: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Stylistická úroveň: výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Citační úroveň:  výborná / velmi dobrá / dobrá / nevyhovující 

Komentář (vč. kvality grafiky, (ne)přiměřenosti délky práce aj.) 

Veškeré formální části splňují požadavky kladené na magisterský typ práce, z hlediska gramatického i 

stylistického je práce na nadstandardní úrovni. 

 

3. Souhrn 

Celkové zhodnocení práce (vč. přístupu studenta, přínosů práce, provázanosti teoretické a analytické 

části aj.) 

Práce Jany Vaněčkové poněkud vybočuje z normálu prací obhajovaných v politické a regionální 

geografii na našem pracovišti. Jednak regionálním vymezením. Pouze málo studentů si volí jako 

předmět zájmu politický vývoj v Brazílii, zejména kvůli jazykové bariéře. Výhoda Jany je znalost 

portugalštiny i osobní znalost kontextu prostředí díky rodinnému zázemí. Mohla tak vzniknou práce 

o geograficky vzdálené problematice, která však nevznikla jen „od stolu“, i když metodicky i 

prakticky u stolu vznikla. Druhý argument výjimečnosti práce je zvolená metodika, a hlavně způsob 

jejího zpracování. Perfektní zvládnutí postupu diskurzivní analýzy a zejména způsob interpretace 

jejích výsledků bude vzorem pro další diplomanty. Suma sumárum, obhajuje se zde práce, jejíž 

výsledky by rozhodně zasloužily publikování i pokračování.  

Na závěr ještě konstatování, že také přístup Jany ke studiu je příkladný. Dokázala se skvěle 

vypořádat s náhlým odchodem svého předchozího školitele a následnou změnou tématu diplomové 

práce. Navíc se kromě studijních povinností intenzivně věnuje i propagaci geografie a našeho 

pracoviště, což mi zejména v době dokončování diplomové práce přinášelo malé zděšení. Jana se 

s tím nicméně dokázala vypořádat, a předloženou práci mohu s čistým svědomím doporučit jak 

obhajobě, tak na případnou cenu udělovanou za kvalitní magisterské práce. 

 

Předloženou práci doporučuji / nedoporučuji k obhajobě. (zatrhněte Vaši volbu) 

 

Otázky k obhajobě 
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